



में विनेश का दर्द अच्छी तरह समझता हूँ। दूसरों की बातों की चिंता मत करो। जिंदगी चलती रहती है। असफलताओं से उबरना सबसे खूबसूरत चीज है। अच्छी तरह आराम करो।
- रेई हिगुचि

जापानी ओलंपिक चैंपियन, विनेश फोगाट का समर्थन किया।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अमन सहरावत

भारतीय पहलवान अमन सहरावत पेरिस ओलंपिक 2024 खेलों के कुश्ती स्पर्धा में कांस्य पदक जीतकर देश के सबसे युवा पदक विजेता बन गए हैं। अमन सहरावत ने शुक्रवार को पेरिस 2024 कुश्ती स्पर्धा में पुरुषों के 57 किग्रा फ्रीस्टाइल में शानदार प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक जीता।

क्या आप जानते हैं?... द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान फीफा के इतालवी उपाध्यक्ष डॉ. ओटोरियोने बैरासी ने विश्वकप ट्राफी को अपने पलंग के नीचे एक जूते के डिब्बे में छुपाए रखा।

राष्ट्रदूत अजमेर, 15 अगस्त, 2024 5

कैस ने दो बार फैसला टालने के बाद अचानक विनेश फोगाट की अपील खारिज की

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। भारतीय महिला पहलवान विनेश फोगाट की संयुक्त रूप से रजत पदक दिलाने की अपील को कोर्ट ऑफ आर्बिट्रेशन के एडवोकेट डिवीजन (कैस) ने बुधवार को खारिज कर दिया है। कैस ने दो बार फैसला टालने के बाद अचानक आज विनेश की अपील को खारिज कर दिया है। इसको लेकर भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष डॉ. पीटी उषा ने खेल पंचायत न्यायालय (कैस) के फैसले पर आश्चर्य और नाराजगी व्यक्त की है। आईओए ने एक बयान में कहा है कि पेरिस ओलंपिक में स्पर्धा के एक दिन बाद दूसरे दिन वजन के उल्लंघन के लिए एथलीट को पूरी तरह से अयोग्य घोषित करना गहन जांच का विषय है। भारत की ओर से कानूनी प्रतिनिधियों ने कैस के समक्ष अपनी बात रखी थी।



आईओए ने अपने बयान में कहा कि कैसा का फैसला आने के बाद भी आईओए फोगाट के पूर्ण समर्थन में खड़ा है और आगे के कानूनी विकल्पों की तलाश कर रहा है। आईओए यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि विनेश के मामले की सुनवाई हो। आईओए खेलों में न्याय और निष्पक्षता की वकालत करना जारी रखेगा। उल्लेखनीय है कि विनेश ने महिला कुश्ती के 50 किग्रा वर्ग में लगातार तीन मुकाबले जीतकर फाइनल में जाह बनाई थी। लेकिन फाइनल मुकाबले से पहले ओलंपिक कमेटी ने विनेश का वजन 50 किलो से 100 ग्राम वजन अधिक पाये जाने के कारण उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया था। जिसके बाद विनेश ने कैस में अपील दायर कर संयुक्त रूप से रजत पदक दिलाने की मांग की थी।

मोर्नी मोर्केल बने टीम इंडिया के गेंदबाजी कोच, 1 सितंबर से संभालेंगे कमान

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। भारतीय क्रिकेट टीम को आखिरकार अपना गेंदबाजी कोच मिल ही गया। दरअसल, साउथ अफ्रीका के पूर्व तेज गेंदबाज मोर्नी मोर्केल को टीम इंडिया का नया बॉलिंग कोच बनाया गया है। उनका कॉन्ट्रैक्ट 1 सितंबर से शुरू होगा। जय शाह ने इस बात की जानकारी खुद एक क्रिकेट वेबसाइट को दी है। बता दें कि, गौतम गंभीर ने पहले भी भारतीय क्रिकेट बोर्ड से गेंदबाजी कोच के पद के लिए मोर्केल के नाम पर विचार करने का अनुरोध किया था। मोर्केल ने 2006 से 2018 के बीच 86 टेस्ट, 117 वनडे और 44 टी20 मैच खेले हैं। बता दें कि, गंभीर और मोर्केल दोनों के बीच लखनऊ सुपर जायंट्स में



अच्छे संबंध रहे हैं। जहां, गंभीर ने दो साल तक मॉरिशस के रूप में काम किया। गंभीर के कोलकाता नाइट राइडर्स में शामिल होने

और हेड कोच एंडी फ्लोवर के रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु में चले जाने के बाद मोर्केल नए हेड कोच जस्टिन लैंगर के साथ फ्रैंचाइजी के गेंदबाजी कोच के रूप में बन रहे। मोर्नी मोर्केल ने नवंबर 2023 तक पाकिस्तान की नेशनल क्रिकेट टीम के गेंदबाजी कोच के रूप में काम किया। मोर्केल ने 2006 में टेस्ट मैच में डेब्यू किया और दक्षिण अफ्रीका की टीम के लिए 86 टेस्ट खेले। मार्च 2018 में वह दक्षिण अफ्रीका के लिए 300 टेस्ट विकेट लेने वाले पांचवें गेंदबाज बने। उन्होंने 117 वनडे इंटरनेशनल और 44 टी20 इंटरनेशनल मैच भी खेले, 2007 में उन्होंने दो फॉर्मेट में डेब्यू किया था।

श्रीजेश को 'आधुनिक भारतीय हॉकी के भगवान' की उपाधि

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। महान गोलकीपर पीआर श्रीजेश को हॉकी इंडिया ने बुधवार को 'आधुनिक भारतीय हॉकी के भगवान' की उपाधि से सम्मानित किया। आज यहां श्रीजेश के सम्मान में आयोजित समारोह में हॉकी इंडिया ने उनके भारतीय हॉकी में योगदान के लिए गुलदस्ता, स्मृति चिह्न और 25 लाख रुपये की पुरस्कार राशि भेंट की। इसके साथ शीर्ष संस्था ने पुरुष सीनियर टीम से श्रीजेश की जर्सी नंबर 16 को रिटायर करने की भी घोषणा की। श्रीजेश ने 18 साल भारतीय हॉकी को समर्पित किया। उन्होंने हाल ही में संपन्न हुये पेरिस ओलंपिक में भारत को कांस्य पदक जीत में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, जैसा कि उन्होंने टोक्यो 2020 में किया था। इस उपलब्धि ने 52 वर्षों के बाद टीम को लगातार दूसरी बार पॉडियम पर पहुंचाया, जिससे ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेलों में भारतीय पुरुष हॉकी टीम के पदकों की रिकॉर्ड संख्या 13 हो गई।

श्रीजेश के संन्यास के साथ ही जर्सी नं. 16 की भी हुई विदाई भारतीय हॉकी में नहीं दिखेगी अब



नयी दिल्ली, 14 अगस्त। पेरिस ओलंपिक 2024 में भारतीय हॉकी टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए ब्रॉन्ज मेडल जीता। लगातार दूसरी बार ओलंपिक में टीम ने ब्रॉन्ज मेडल जीता। भारतीय हॉकी टीम ने अपने गोलकीपर श्रीजेश को बेहतरीन विदाई दी, लेकिन सिर्फ श्रीजेश ही विदा नहीं हुए बल्कि उनकी 16 नंबर की जर्सी भी विदा हो गई है। इसका मतलब ये है कि अब भारतीय हॉकी टीम में

जर्सी नहीं दिखेगी। सीनियर भारतीय हॉकी टीम से जर्सी नंबर 16 को रिटायर कर दिया गया है। इसके साथ ही पीआर श्रीजेश को बड़ी जिम्मेदारी भी मिली है। उन्हें जूनियर टीम का कोच बनाया गया है। हॉकी इंडिया ने दिल्ली में एक इवेंट के दौरान बुधवार को श्रीजेश की जर्सी को सीनियर टीम से रिटायर करने की घोषणा की है। हॉकी इंडिया के महासचिव भोलनाथ सिंह ने कहा कि, श्रीजेश अब जूनियर टीम के कोच बनने जा रहे हैं और हम सीनियर टीम के लिए नंबर 16 जर्सी को रिटायर कर रहे हैं। हम जूनियर टीम के लिए नंबर 16 को रिटायर नहीं कर रहे हैं। श्रीजेश दूसरी जूनियर टीम में तैयार करेंगे।



मिलिंद सोमन ने दिल्ली हॉफ मैराथन की जर्सी 'वर्चुअल रेस' और 'स्टेप सेट गो' ऐप का किया अनावरण

गुरुग्राम, 14 अगस्त। अधिनेता और फिटनेस एडवोकेट मिलिंद सोमन ने वेदांता दिल्ली हाफ मैराथन 2024 'रन फॉर जोरी हंगर' की जर्सी, 'वर्चुअल रेस' और 'स्टेप सेट गो' ऐप का बुधवार को अनावरण किया। आज यहां इस दौरान मिलिंद सोमन ने कहा मुझे दौड़ना बेहद पसंद है और मैं 20 साल से मैराथन में दौड़ रहा हूँ। उन्होंने कहा कि दौड़ना एक आसान व्यायाम है। उन्होंने कहा कि मैं जिम नहीं जाता। मैं घर पर ही 10 से 15 मिनट व्यायाम करता हूँ। उन्होंने कहा कि वेदांता दिल्ली हाफ मैराथन 'रन फॉर जोरी हंगर' का उद्देश्य कोई भी भूखा ना रहे और इस मुहिम के साथ 75 हजार लोगों को जोड़ने का है। इस दौड़ के जरिए वेदांता 75 हजार थाली भोजन उपलब्ध कराना चाहता है।

पाक क्रिकेट बोर्ड का बना मजाक पाकिस्तान बनाम पाकिस्तान मैच की टिकट की कीमत सुन नहीं रोक पाएंगे हंसी



नयी दिल्ली, 14 अगस्त। पाकिस्तान और बांग्लादेश टेस्ट सीरीज से पहले ही पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड मजाक बन कर रह गया है। दरअसल, पाकिस्तान के टेस्ट डेयिम में मैच देखा बेहद सस्ता हो गया है। टिकट इतना सस्ता है कि हर कोई पीसीबी पर हंस रहा है। सोमवार को पाक बोर्ड ने सस्ती टिकटों की घोषणा की, सबसे सस्ता टिकट पाकिस्तानी 50 रुपये है यानी कि भारतीय रुपये के हिसाब से देखा जाए तो महज 15 रुपये, अब पाकिस्तानियों को कौन समझाए कि इससे ज्यादा का तो भारत में एक समोसा आता है। भारतीय यूजर्स पर जमकर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को ट्रोल् कर रहे हैं। भारत के लोग मजाक बना रहे हैं कि 15 रुपये में तो भारत में समोसा मिलता है। पीसीबी की तफ से घोषणा की गई है कि दोनों टेस्ट मैचों के टिकट क्रिकेट की दूर पर रखे गए हैं। इसके अनुसार, सीरीज के लिए टिकट की कीमतें 50 रुपये से लेकर फुल हास्पिटैलिटी बाक्स के लिए 2 लाख 50 हजार तक है।

आईसीसी ने अभी तक अपलोड नहीं की टी-20 विश्वकप के न्यूयॉर्क मुकाबलों की पिच रेटिंग

नयी दिल्ली, 14 अगस्त। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने अभी तक अमेरिका और वेस्टइंडीज में हुए टी20 विश्व कप के दौरान 54 मैच के लिए इस्तेमाल की गई पिच और आउटफील्ड की आधिकारिक रेटिंग की घोषणा नहीं की है जबकि इसे खत्म हुए साढ़े सात हफ्ते हो चुके हैं। वेस्टइंडीज में हुए मैच के बजाय ध्यान न्यूयॉर्क के नासाऊ काउंटी मैदान पर हुए आठ मैच की रेटिंग पर लगा है जिसमें आठ मैच में पहली पारी का औसत स्कोर 107.6 तक रहा जबकि ये 'ड्राप इन' पिचें एडीलेड के क्यूरेटर डेविन ब्रु ने तैयार की थी। आईसीसी वेबसाइट पर पिच और आउटफील्ड के रेटिंग सेक्शन पर 31 मई 2024 से कोई अपडेट नहीं किया गया है। न्यूयॉर्क की पिच और आउटफील्ड पर असमान उछाल और धीमी आउटफील्ड की दुनिया भर में आलोचना हुई थी जिसमें 120 रन तक के स्कोर का पीछा करना मुश्किल हो गया था। यह अभी तक स्पष्ट नहीं है कि पिच और आउटफील्ड रेटिंग अभी तक 46 दिन के बाद भी आईसीसी की वेबसाइट पर अपलोड नहीं की गई है।

अधिकारियों की गलती के कारण श्रीलंका-भारत टाई मैच में नहीं हुआ सुपर ओवर

कोलंबो, 14 अगस्त। श्रीलंका और भारत के बीच टाई हुए पहले एकदिवसीय मुकाबले में अधिकारियों की गलती के कारण सुपर ओवर नहीं हुआ। मैदान अंपायर जोएल विल्सन, रवींद्र विमलसिरी, साथ ही रेफरी रंजन मद्दुगले, टीवी अंपायर पॉल रायफल और चौथे अंपायर रूचिरा पल्लियागुरु ने आंतरिक तौर पर स्वीकार किया है कि उन्होंने एकदिवसीय की खेल परिस्थितियों को गलत समझा। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की खेल परिस्थितियों के अनुसार टाई

मैच में सुपर ओवर कराया जाना चाहिए था। दोनों अंपायरों ने मैच टाई होने के बाद बेल्स गिराई और किसी भी टीम ने सुपर ओवर के बारे में नहीं पूछा, खिलाड़ियों ने एक दूसरे से हाथ मिलाए और पवेलियन चले गए। इसके बाद सोशल मीडिया पर इसको लेकर सबाल खड़े होने लगे थे। मद्दुगले, विल्सन और विमलसिरी ने तुरंत सुपर ओवर को लेकर कोई चर्चा नहीं की। बाद में चर्चा के बाद निर्णय हुआ कि अगर तीन मैचों की सीरीज में आगे कोई मैच टाई होता है तो सुपर ओवर कराया जाएगा।

ऑस्ट्रेलिया-ए महिला टीम ने इंडिया-ए को 4 विकेट से हराया

मकाय, 14 अगस्त। मेटलन ब्राउन (चार विकेट) की बेहतरीन गेंदबाजी और उनके बाद केटी मैक (129) की शतकीय तथा कप्तान तालिया मैकग्रा (56) रनों की शानदार पारियों के दम पर ऑस्ट्रेलिया ए महिला टीम ने बुधवार को इंडिया ए को 18 गेंद शेष रहते चार विकेट से हराकर तीन मैचों की सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है। 250 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी ऑस्ट्रेलिया ए टीम ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिये 50 रन जोड़े। 12वें ओवर में मिन्नु मनी ने मैडी डार्क (27) को आउटकर भारत को पहली सफलता दिलाई। इसके बाद मिन्नु मनी ने चार्ली

नॉट (26) को रनआउट कर पवेलियन भेज दिया। केटी मैक ने 126 गेंदों में 11 चौकों को मदद से 129 रनों की पारी खेली। उन्हें मेघना सिंह ने आउट किया। कप्तान तालिया मैकग्रा (56) रन बनाकर आउट हुईं। उन्हें मिन्नु मनी ने आउट किया। ऑस्ट्रेलिया महिला ए टीम ने 47 ओवर में छह विकेट पर 250 रन बनाकर मुकाबला चार विकेट से जीत लिया। इसी के साथ ऑस्ट्रेलिया महिला ए टीम ने तीन मैचों की सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है। इंडिया महिला ए टीम की ओर से मेघना सिंह, मिन्नु मनी ने दो-दो विकेट लिये। इससे पहले ऑस्ट्रेलिया ए महिला टीम की

कप्तान तालिया मैकग्रा ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी इंडिया ए टीम की शुरुआत खराब रही और उसने 11 रन पर अपने दो विकेट गंवा दिये। श्वेता सहरावत (1) और प्रिया पुनिया (6) रन बनाकर आउट हुईं। सतीश शुभा और तेजल हसबनिन ने पारी संभालने का प्रयास किया। 13वें ओवर में तालिया मैकग्रा ने सतीश शुभा (16) को आउट कर इंडिया ए को तीसरा झटका दिया। तेजल हसबनिन (53) रन बनाकर आउट हुईं, वहीं विष्ट राघवी ने शानदार (82) रनों की पारी खेली। मिन्नु मनी (27) रन बनाकर आउट हुईं।

राजधानी

जयपुर में 4 घंटे की मूसलाधार बारिश से सड़कों पर 5 फीट से ऊपर पानी भरा

भारी ट्रेफिक जाम के कारण सी-स्कीम स्थित अशोक मार्ग से एम.आई.रोड तक 5 मिनट का रास्ता पार करने में लोगों को 4 घंटे से ज्यादा का समय लगा

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर। राजधानी जयपुर में बुधवार शाम 5 बजे से रात 9 बजे तक हुई तेज मूसलाधार बारिश से सड़कों पर पांच फीट से ऊपर पानी भर गया। मुख्य मार्गों पर नदियों की तरह पानी बहता नजर आया। सीकर रोड पर देहर के बालाजी की तरह एम.आई.रोड, जयपुर परकोटा और अजमेर पुलिस पर जलभराव के कारण बाढ़ जैसे हालात बन गए। शहर में करीब छह इंच बरसात दर्ज की गई है। इस बीच जयपुर के प्राथमिक स्कूलों में स्वतंत्रता दिवस पर बच्चों को आवश्यक रूप से नहीं बुलाने के निर्देश जारी किये गये। इसी बीच शहर का यातायात ऐसा ठप्प हुआ कि, सी-स्कीम स्थित अशोक मार्ग से एम.आई. रोड तक मात्र 5 मिनट की दूरी तय करने में लोगों को 4 घंटे से ज्यादा का समय लग गया। देर रात तक वाहन रंगते-रंगते अपने गंतव्य की ओर जाते रहे। ट्रेफिक जाम की ऐसी ही भयावह स्थिति जयपुर परकोटे, अजमेरी गेट, त्रिमूर्ति सर्किल, राजापार्क, नारायण सिंह सर्किल, पांचवती, स्टेच्यू सर्किल से जनघण्ट, 22 गोदाम, सोडाला, झोटवाड़ा और कालवाड़ रोड पर रही। जिला प्रशासन, जेडीए और नगर निगम की बाढ़ नियंत्रण राहत टीमों भी इसी ट्रेफिक जाम में फंसकर रह गईं। बारिश के दौरान सड़कों पर पानी के तेज बहाव में कार, बाइक समेत अन्य वाहन तैरते दिखाई दिए। रेलवे स्टेशन पर पटरियों भी पानी में डूबीं रहीं। शासन सचिवालय में भी घुटनों तक पानी भर गया।



राजधानी जयपुर में बुधवार शाम हुई मूसलाधार बारिश से मुख्य मार्गों पर नदियों की तरह पानी बहता नजर आया। कई जगह जलभराव के कारण बाढ़ जैसे हालात बन गए। नारायण सिंह सर्किल पर भरे पानी का दृश्य कुछ ऐसी ही कहानी बयान कर रहा है।

बजाज नगर, मालवीय नगर, महेश नगर, वास बदनपुरा, मोती इंग्री रोड समेत जयपुर के कई इलाकों में बरसात से सड़कें लबालब हो गईं। परकोटे में काले हनुमान जी मंदिर के बाहर

बारिश के तेज बहाव के साथ स्कूटी बह गई और मंदिर में भी पानी भर गया। मंदिर प्रशासन कई इलाकों में बरसात से सड़कें लबालब हो गईं। परकोटे में काले हनुमान जी मंदिर के बाहर

शहर के अलग-अलग इलाकों में तेज बारिश के चलते ट्रेफिक जाम की स्थिति बन गई। बनीपार्क स्थित चिकारा कैंटीन से एम.आई.रोड की ओर आने वाले मुख्य सड़क

पर देर रात 12 बजे तक यातायात जाम की स्थिति रही। परकोटे में तेज बारिश के कारण कई इलाकों में बिजली प्लग हो गई। जलमहल के सामने लो-फ्लोर बस पानी में बंद हो गई।

जेडीए और हाउसिंग बोर्ड के पट्टों में स्वामित्व के सुरक्षा मानक क्यों नहीं?

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने राज्य सरकार, आवासन मंडल और पंजीयन विभाग से पूछा है कि जेडीए, नगर निगम और आवासन मंडल सहित अन्य सरकारी निकायों की ओर से जारी पट्टों व आवंटन पत्रों सहित अन्य स्वामित्व दस्तावेजों में सुरक्षा मानक क्यों नहीं है। जस्टिस पंकज भंडारी व प्रवीर भटनगर की खंडपीठ ने यह आदेश ऋचा पारीक की जनहित याचिका पर दिए। याचिका में कहा गया कि जेडीए, नगर निगम, नगर परिषद व हाउसिंग बोर्ड सहित अन्य स्थानीय निकायों से जारी पट्टों व आवंटन पत्रों में सुरक्षा मानकों का ध्यान नहीं रखा जाता। जिससे स्थानीय निकायों से जारी पट्टों व आवंटन पत्रों में सुरक्षा मानकों का ध्यान रखे और इसके लिए एक प्रक्रिया सुनिश्चित की जाए। वहीं ऐसे दस्तावेजों को जारी करने से रोका मिलीभगत कर पट्टों सहित अन्य स्वामित्व के दस्तावेजों के फर्जी व डबल दस्तावेज बना लिए जाते हैं। वहीं आमजन के पास इन दस्तावेजों की वैधता की सत्यता जांच करने के लिए कोई भी विधिक प्रक्रिया नहीं है और ना इन दस्तावेजों में ही सुरक्षा मानक है। ऐसे

पूर्व आईएस भाटी के बेटे के खिलाफ दंडात्मक कार्रवाई पर रोक

जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने भूमि विवाद के धोखाधड़ी के मामले में करघनों थाने में दर्ज एफआईआर में पूर्व आईएस हनुमंत सिंह के बेटे रिश्वर सिंह के खिलाफ दंडात्मक कार्रवाई करने पर रोक लगा दी है। इसके साथ ही अदालत ने आरोपी को कहा है कि वह अनुसंधान में हिस्सा ले और सहयोग करे। जस्टिस नरेन्द्र सिंह ने यह आदेश रिश्वर सिंह की याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। मामले में पूर्व आईएस हनुमंत सिंह भाटी व उनके बेटे के खिलाफ नेमाराम ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी। इसमें आरोप लगाया था कि आरोपियों ने उससे 25 अक्टूबर 2023 को 12 बीघा 7.5 बिस्वा जमीन के बेवान का एग्रिमेंट किया था, लेकिन इस जमीन में से उन्होंने केवल आधी जमीन की ही रजिस्ट्री करवाई है और बाकी जमीन की रजिस्ट्री उसे अन्य लोगों को बेवान करने के उद्देश्य से नहीं करवा रहे हैं। इसलिए उनके खिलाफ धोखाधड़ी सहित अन्य अपराध में कानूनी कार्रवाई की जाए।